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΢άββατο 9 Ηουνίου 2018 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: 

 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ (ΑΛΓΔΒΡΑ)  

 

(Ενδεικηικές Απανηήζεις) 
 

ΘΔΜΑ Α 

Α1.  

Τα εξωηήκαηα α, β είλαη νξηζκνί θαη ην γ απόδεημε ζηε ζειίδα 65 ηνπ ζρνιηθνύ 

βηβιίνπ. 

 

Α2. 

Οξηζκόο ζηε ζειίδα 83 ηνπ ζρνιηθνύ βηβιίνπ. 

Α3. 

α. ΢Ω΢ΣΟ 

β. ΛΑΘΟ΢ 

γ. ΛΑΘΟ΢ 

δ. ΢Ω΢ΣΟ 

ε. ΛΑΘΟ΢ 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. 

Επεηδή ην πιήζνο ηωλ αξηζκώλ είλαη 5, δειαδή πεξηηηόο, ε δηάκεζνο είλαη ηηκή 

ηνπ  δείγκαηνο. 

Άξα 4α - 1 = 15 

α = 4 
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Β2. 

Γηα  α = 4  ην δείγκα δηακνξθώλεηαη: 14, 12, 18, 15, 16. 

 

Άξα    𝑥  = 
14+12+18+15+16

5
 = 15 

 

𝑆2 =  
1

5
   (14 − 15)2 +  (12 − 15)2 +  (18 − 15)2 +  (15 − 15)2 +  (16 − 15)2  

 

  𝑆2 = 4. 

 

B3. 

CV =  
𝑆

 𝑥  
 100% = 

2

15
 100%   13,3%  > 10%  

 

Άξα ην δείγκα δεν είλαη νκνηνγελέο. 

 

Β4. 

Αλ πνιιαπιαζηάζνπκε όινπο ηνπο αξηζκνύο κε -2 θαη πξνζζέζνπκε ην 5, ηόηε ην 

λέν δείγκα γίλεηαη  𝑦𝑖  = -2𝑥𝑖  + 5,   i = 1, 2, 3, 4, 5 

 

Άξα  𝑦   = -2𝑥   + S = -25 

Sy =  −2  Sx = 4 

𝐶𝑉𝑦  = 
𝑆𝑦

 𝑦  
 100%  =  16% 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. 

Η  f  είλαη ζπλερήο γηα θάζε x R ωο πνιπωλπκηθή θαη παξαγωγίζηκε κε: 

f ' (x) = 6𝑥2 - 6θx  
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Αθνύ ε εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f ζην ζεκείν Μ (1, f(1)) είλαη 

παξάιιειε ζηνλ άμνλα x'x, ηζρύεη όηη: 

f ' (1) = 0 

6 -6θ = 0 

θ = 1. 

Γ2.  

Από (1) γηα θ = 1:  f ' (x) = 6𝑥2 - 6x  

H  f ' (x)  είλαη ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο εθαπηνκέλεο.  

Η  f ' είλαη ζπλερήο ζην R ωο πνιπωλπκηθή θαη παξαγωγίζηκε κε: f '' (x) = 12x - 6 

f '' (x) = 0  

 12x - 6 = 0 
 

 x = 
1

2
 

              
                                              

f ''(x) - + 

f ' (x) ↓ ↑ 

 

Άξα ν ξπζκόο κεηαβνιήο γίλεηαη ειάρηζηνο γηα x = 
1

2
 

Γ3. 

Έρω: 

 f ' (-1) = 12 

f '' (x) = 12x - 6  

f '' (-1) = - 18 

Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο εθαπηνκέλεο είλαη  ι = f '' (-1) = - 18 

Άξα ε εμίζωζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο f '  ζην ζεκείν (-1, 12) είλαη: 

ε:   y = -18x + β 

x


1

2

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Αθνύ (-1, 12)∈ ε, έρω 12 = -18 (-1) + β  

Δειαδή  β = -6 

Επνκέλωο ε:  y = -18x - 6 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. 

Η  f  είλαη ζπλερήο θαη παξαγωγίζηκε ζην R κε  

f ' (x) = (  𝑥2 + 4 + 2018) '  =  
2𝑥

2 𝑥2+4 
  = 

𝑥

 𝑥2+4 
 

Γ2.  

Τν πξόζεκν ηεο f ' εμαξηάηαη από ηνλ αξηζκεηή x, δεδνκέλνπ όηη  𝑥2 + 4 > 0, 

γηα θάζε x R. 

                                     0                      

f '(x) - + 

f (x) ↓ ↑ 

 

Η  f  είλαη γλήζηα θζίλνπζα ζην (- , 0]. 

Η  f  είλαη γλήζηα αύμνπζα ζην [0, + ). 

Η  f  παξνπζηάδεη νιηθό ειάρηζην γηα x = 0, ην f(0) = 2020 

Γ3. 

lim𝑥→0
 𝑥2+4 𝑓 ′  𝑥 − 2𝑥

𝑥2
  =  lim𝑥→0

 𝑥2+4   
𝑥

 𝑥2+4 
 − 2𝑥

𝑥2
  =  

 

lim𝑥→0
𝑥   𝑥2+4 − 2𝑥

𝑥2
   =  lim𝑥→0

 𝑥2+4 − 2

𝑥
   =  lim𝑥→0

  𝑥2+4 − 2  ( 𝑥2+4+ 2)

𝑥( 𝑥2+4+ 2)
   =   

 

lim𝑥→0
𝑥2

𝑥( 𝑥2+4+ 2)
  =  lim𝑥→0

𝑥

 𝑥2+4+ 2
  = 0.  

x  


